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Informazioni utili sulle istruzioni

Obiettivi delle istruzioni
Queste istruzioni guidano il personale incaricato a installare il sistema di copertura su autoveicoli industriali dotati di
pianale.

Obblighi rispetto a queste istruzioni
BWWJTP: queste istruzioni sono parte integrante del sistema di copertura e devono essere custodite per tutta la loro vita.
Devono essere conservate in modo che siano accessibili agli operatori, in un luogo pulito e mantenuto in buone
condizioni. In caso di perdita o danneggiamento delle istruzioni contattare CRAMARO.
In caso di cessione del sistema di copertura allegare sempre le istruzioni.

Messaggi di sicurezza
Di seguito le segnalazioni legate alla sicurezza dell'utilizzatore e del sistema di copertura previste in questo documento:

PERICOLO! indica una situazione pericolosa che, se non evitata, è causa di morte o ferite gravi.

AVVERTIMENTO! indica una situazione pericolosa che, se non evitata, può causare morte o ferite gravi.

ATTENZIONE! indica una situazione pericolosa che, se non evitata, può causare ferite lievi.

BWWJTP: indica obblighi che se non ottemperati possono causare danni al sistema di copertura.

Dati delle istruzioni
Apparecchiatura: TARP-ALL
Titolo: Istruzioni per l'installazione
Codice: MITAW001-MULTI-ED00
Mese e anno di pubblicazione: SET 2022
Tipologia: istruzioni originali

Aggiornamenti
Data pubblicazione Codice Aggiornamenti

SET 2022 MITAW001-MULTI-ED00 Prima pubblicazione

Documentazione fornita
Documento Destinatari

Istruzioni per l'installazione (questo
documento)

Il personale autorizzato dal datore di lavoro per l'installazione del sistema di
copertura.

Istruzioni per l'uso e la manutenzione Il personale autorizzato dal datore di lavoro per l'uso e la manutenzione del
sistema di copertura.

Figure e illustrazioni
Le figure e le illustrazioni presenti in queste istruzioni sono usate solo come riferimento e possono differire nei dettagli e
nelle proporzioni dal prodotto effettivo.
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1.  Introduzione - Informazioni utili per i destinatari di queste istruzioni

Informazioni utili per i destinatari di queste istruzioni
Obblighi per il datore di lavoro
Il datore di lavoro deve selezionare, addestrare e incaricare il personale autorizzato allo svolgimento delle proprie
mansioni. Per ogni specifica mansione è responsabilità del datore di lavoro istruire il personale incaricato e far rispettare
le norme di sicurezza. Il datore di lavoro deve inoltre provvedere alla definizione delle procedure operative e assicurarsi
che esse rispettino queste istruzioni fornite dal fabbricante.

Obblighi per i destinatari delle istruzioni
Chiunque installi questo sistema di copertura è obbligato a leggere queste istruzioni, ne va della sua sicurezza.

Destinatari di queste istruzioni
Queste istruzioni sono destinate al personale autorizzato dal datore di lavoro per l'installazione del sistema di copertura.

IT



Avvertenze generali
Abbigliamento

Non indossare indumenti larghi, cravatte, catenine, orologi che possano impigliarsi nelle parti in movimento
del sistema di copertura.

Dispositivi di protezione individuale
Indossare sempre calzature e guanti di protezione.

Mettere l'autocarro in sicurezza
Di seguito le operazioni da eseguire per mettere l'autocarro in sicurezza prima di usare e di effettuare le manutenzioni al
sistema di copertura.

1. Fermare l'autocarro su una superficie piana.
2. Inserire il freno di stazionamento.
3. Spegnere il motore.

Rischi per le persone durante l'uso del sistema di copertura
l Per evitare di cadere dall'alto o sul pianale, NON salire o camminare sul telo svolto.
l Prima dell'uso rimuovere eventuale ghiaccio o neve presenti sulla copertura.

Rischi per le persone durante l'uso del veicolo
Con il veicolo su cui è installato il sistema di copertura è obbligatorio viaggiare osservando le seguenti precauzioni:

l viaggiare sempre con il pianale coperto
l viaggiare sempre con i cricchetti del telo di copertura fissati al pianale
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Competenze richieste
Conduttore di mezzi di
sollevamento

È abilitato all'uso di mezzi di sollevamento e movimentazione di materiali
e macchine secondo le leggi vigenti nel Paese di installazione. Ha ricevuto
formazione specifica sulle parti da movimentare.

Manutentore meccanico Ha conoscenze tecniche in campo meccanico. Può comprendere i disegni
tecnici.

Sicurezza
PERICOLO! Caduta di oggetti. Schiacciamento. Ribaltamento. Urti.
Usare sempre mezzi e accessori di sollevamento con portata adeguata al carico da sollevare.
Seguire le avvertenze per la movimentazione dei carichi riportate in questo manuale di istruzioni.

Tipi di testata
Di seguito la differenza tra i due tipi di testate disponibili.

Testata con cappello Testata senza cappello

Sequenza di assemblaggio con testata con cappello
1. "Preparare il pianale" a pagina 9
2. "Fissare le corsie di scorrimento" a pagina 10
3. "Assemblare la testata con cappello ad altezza totale" a pagina 12
4. "Fissare la testata con cappello al pianale" a pagina 17
5. "Fissare i pannelli alla testata" a pagina 27
6. "Assemblare le campate" a pagina 29
7. "Assemblare e fissare la leva posteriore (opzionale)" a pagina 35
8. "Fissare la controventatura" a pagina 37

Sequenza di assemblaggio con testata senza cappello o testata esistente
1. "Preparare il pianale" a pagina 9
2. "Fissare le corsie di scorrimento" a pagina 10
3. "Fissare la testata senza cappello al pianale" a pagina 23
4. "Fissare i pannelli alla testata" a pagina 27
5. "Assemblare le campate" a pagina 29
6. "Assemblare e fissare la leva posteriore (opzionale)" a pagina 35
7. "Fissare la controventatura" a pagina 37
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Legenda
Immagine Cos'è

in squadra

taglierina

martello

brugola

rivettatrice

forbice

pennello

pistola silicone
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3.  Assemblare la parte meccanica - Legenda

Immagine Cos'è

saldatura a filo

smerigliatrice

saldatura

trapano

peso

IT



Preparare il pianale

> > Verificare che le dimensioni [X] e [Y] del pianale siano uguali a quelle del disegno di progetto fornito da CRAMARO.

> > Eliminare eventuali componenti di bloccaggio presenti sui lati del pianale in modo da creare una superficie piana su
cui fissare le corsie di scorrimento.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare le corsie di scorrimento

Fissare le corsie di scorrimento

> > Posizionare il distanziale (a) tra il pianale e la corsia di scorrimento (b). Sia il distanziale che la corsia di scorrimento
sono composti da singoli elementi pretagliati e preforati. Se in alcuni punti non è possibile forare il pianale, è necessario
diminuire il passo dei fori sul distanziale e sulla corsia di scorrimento. La coppia di serraggio delle viti è 41N/m. Vedere il
disegno fornito per individuare la quota x.

VITE T.BOMBATA M12X50 ZB RONDELLA PIANA D12 ZB DADO AUT. M12 ZB

IT



> > Fissare i restanti distanziali e le corsie di scorrimento. Se in alcuni punti non è possibile forare il pianale, è necessario
diminuire il passo dei fori sul distanziale e sulla corsia di scorrimento.

VITE T.BOMBATA M12X50 ZB RONDELLA PIANA D12 ZB DADO AUT. M12 ZB

> > Eseguire una saldatura a filo nell'unione delle corsie, rifinire la saldatura e verniciare.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare la testata con cappello ad altezza totale

Assemblare la testata con cappello ad altezza totale

> > Appoggiare la testata su quattro cavalletti e rivettare i due profili laterali.

RIVETTO 4.8X17

[A] RIVETTO 4.8X17 [B] VITE TE M8x25 RONDELLA GREMB. D8 ZB DADO AUT. M8 ZB

IT



> > Montare lo spoiler.

VITE T.BOMBATA M8X25 ZB RONDELLA GREMB. D8 ZB DADO AUT. M8 ZB

> > Applicare il silicone e lasciare asciugare.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare la testata con cappello ad altezza totale

RIVETTO 4.8X20

Se la testata ha la il sistema
di chiusura con maniglia... Immagine Allora vedere...

frontale "Assemblare il sistema di chiusura con
maniglia frontale" nella pagina di fronte

sottopianale "Assemblare il sistema di chiusura con
maniglia sottopianale" a pagina 16

IT



Assemblare il sistema di chiusura con maniglia frontale

> >Scantonare il profilo di alluminio (a) in corrispondenza della boccola centrale. Infilare il tondino.

> > Verificare che l'albero sporga di 1 cm verso l'alto prima di forare. Infilare la spina fino a battuta, forare il tondino senza
far uscire la spina. Tagliare a filo dalla parte che sporge.

SPINA ELASTICA D5X40 ZB
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare il sistema di chiusura con maniglia sottopianale

Assemblare il sistema di chiusura con maniglia sottopianale

> >Scantonare il profilo di alluminio (a) in corrispondenza della boccola centrale. Infilare il tondino.

> > Verificare che l'albero sporga di 1 cm verso l'alto prima di forare. Infilare la spina fino a battuta, forare il tondino senza
far uscire la spina. Tagliare a filo dalla parte che sporge.

SPINA ELASTICA D5X40 ZB

IT



Fissare la testata con cappello al pianale

> > Verificare il pianale, rimuovere eventuali impedimenti (ad esempio fanalini).

TARP-ALL | Istruzioni per l'installazione v. 1.0 SET 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l. 17

3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare la testata con cappello al pianale IT



18 TARP-ALL | Istruzioni per l'installazione v. 1.0 SET 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l.

3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare la testata con cappello al pianale

VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

> > Verificare la perpendicolarità rispetto al pianale.

VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

IT



VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

> > Eseguire una saldatura a filo, verificare che sia in squadra, rifinire la saldatura e verniciare.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare i ganci del sistema di chiusura con maniglia frontale

Se la testata ha la il
sistema di chiusura con
maniglia...

Immagine Allora vedere...

frontale "Assemblare i ganci del sistema di chiusura con
maniglia frontale" nel seguito

sottopianale "Assemblare la maniglia e i ganci del sistema di
chiusura con maniglia sottopianale" nella
pagina di fronte

Assemblare i ganci del sistema di chiusura con maniglia frontale

VITE TE M8X25 ZB RONDELLA PIANA D8 RONDELLA GREMB. D8 DADO AUT. M8

IT



> > Tenere spinta la maniglia contro il gancio e il profilo di alluminio appoggiato alla testata, in questa posizione eseguire
una saldatura a filo. Rifinire la saldatura e verniciare. Terminate le operazioni, riposizionare gli impedimenti inizialmente
eliminati (ad esempio i fanalini).

Assemblare la maniglia e i ganci del sistema di chiusura con maniglia
sottopianale

> > Inserire la leva.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare la maniglia e i ganci del sistema di chiusura con maniglia
sottopianale

> > E' possibile saldare il blocchetto di acciaio.

VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

> > Tenere (a) il profilo di alluminio a circa 10 mm dalla testata. Appoggiare la leva (b) dietro al gancio. Eseguire una
saldatura a filo, rifinire la saldatura e verniciare. Tagliare il tondino in eccesso dopo la maniglia. Terminate le operazioni,
riposizionare gli impedimenti inizialmente eliminati (ad esempio i fanalini).

IT



Fissare la testata senza cappello al pianale
Premessa. In caso di testata esistente, eseguire la procedura dal punto 7.

> > Appoggiare la testata su quattro cavalletti.

RIVETTO 4.8x17

> > Verificare il pianale, rimuovere eventuali impedimenti (ad esempio fanalini).
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3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare la testata senza cappello al pianale

VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

IT



VITE TE M10X30 ZB RONDELLA PIANA D10 RONDELLA GREMB. D10 DADO AUT. M10

> > Eseguire una saldatura a filo, verificare che sia in squadra, rifinire la saldatura e verniciare.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare la testata senza cappello al pianale

VITE TE M8X25 ZB RONDELLA PIANA D8 DADO M8

> > Per determinare l'altezza di posizionamento del gruppo tenere come riferimento le piastre di aggancio della campata
doppia.

RIVETTO 6.4x20

IT



Fissare i pannelli alla testata
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3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare i pannelli alla testata

VITE TBCE M8X25 ZB RONDELLA GREMB. D8 ZB DADO AUT. M8 ZB

IT



RIVETTO A STRAPPO 4,8X16

Assemblare le campate

> > Ripetere per tutte le campate.

RIVETTO 6,4X14
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare le campate

RIVETTO 6,4X14

[A]: Testata ribassata o preesistente [B]: Testata standard

> > Tagliare dal rotolo i pezzi di guarnizione e fissare sulle campate. Fare dei tagli in corrispondenza della curvatura (vedi
foto).

RIVETTO 4.8X16

IT



VITE TBCE M8X25 ZB RONDELLA GREMB. D8 DADO AUT. M8

> > Fissare gli autosollevanti alle campate con del nastro adesivo.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare le campate

> > Se nel kit è presente l'opzione leva, installare il dente sulla campata prima di inserirla sulle corsie.

> > Verificare che la campata con guarnizione sia rivolta verso la testata anteriore.

IT



VITE TE M10X25 RONDELLA PIANA D10 DADO AUT. M10

> > Appoggiare la centina al tappo e forare la corsia nei punti indicati.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare le campateIT



Assemblare e fissare la leva posteriore (opzionale)

GRANO M8X8 PUNTA CONICA

DADO AUT. M16 ZB RONDELLA 16
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3.  Assemblare la parte meccanica - Assemblare e fissare la leva posteriore (opzionale)

VITE TE M8X20 ZB RONDELLA D8 DADO M8

> >La campata finale deve essere appoggiata al tappo posteriore. Eseguire una saldatura a filo, rifinire la saldatura e
verniciare.

IT



Fissare la controventatura

> > Eseguire una saldatura a filo, rifinire la saldatura e verniciare.

> > Posizionare utilizzando la misura dell'asta. Eseguire una saldatura a filo, rifinire la saldatura e verniciare.
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3.  Assemblare la parte meccanica - Fissare la controventaturaIT



Competenze richieste
Conduttore di mezzi di
sollevamento

È abilitato all'uso di mezzi di sollevamento e movimentazione di materiali
e macchine secondo le leggi vigenti nel Paese di installazione. Ha ricevuto
formazione specifica sulle parti da movimentare.

Manutentore meccanico Ha conoscenze tecniche in campo meccanico. Può comprendere i disegni
tecnici.

Sicurezza
PERICOLO! Altezza da terra. Caduta dall'alto. Usare apposite attrezzature per il lavoro in quota, quali
piattaforme di lavoro elevabili e ponteggi.

Tipi di Chiusura
Di seguito la differenza tra i due tipi di chiusura disponibili.

Chiusura a molle Chiusura con porte

Sequenza di assemblaggio con chiusura a molle
1. "Fissare il telo alle campate" a pagina 42
2. "Posizionare correttamente il telo" a pagina 45
3. "Inserire la striscia di plastica nella tasca interna del telo" a pagina 46
4. "Posizionare il telo" a pagina 48
5. "Fissare il telo sul tetto" a pagina 50
6. "Fissare le piastre dei cricchetti" a pagina 53
7. "Infilare il profilo in alluminio dell'unghia nel telo" a pagina 55
8. "Fissare il telo sulle campate anteriori" a pagina 57
9. "Fissare l'unghia" a pagina 62

10. "Fissare il telo sulle campate posteriori" a pagina 63
11. "Fissare la striscia in plastica" a pagina 67
12. "Installare le manigliette" a pagina 70
13. "Attaccare la striscia adesiva retroriflettente" a pagina 70
14. "Assemblare la piastra blocca cricchetti" a pagina 71
15. "Assemblare la chiusura a molle" a pagina 75
16. "Completare la chiusura a molle" a pagina 78
17. "Siliconare la testata" a pagina 72

Sequenza di assemblaggio con chiusura con porte
1. "Fissare il telo alle campate" a pagina 42
2. "Posizionare correttamente il telo" a pagina 45
3. "Inserire la striscia di plastica nella tasca interna del telo" a pagina 46
4. "Posizionare il telo" a pagina 48
5. "Fissare il telo sul tetto" a pagina 50
6. "Fissare le piastre dei cricchetti" a pagina 53
7. "Infilare il profilo in alluminio dell'unghia nel telo" a pagina 55
8. "Fissare il telo sulle campate anteriori" a pagina 57
9. "Fissare l'unghia" a pagina 62

10. "Fissare il telo sulle campate posteriori" a pagina 63
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4.  Assemblare il telo - Legenda

11. "Assemblare il profilo della porta alla campata" a pagina 84
12. "Assemblare la porta sulla struttura" a pagina 88
13. "Montare la catena per la porta" a pagina 91
14. "Fissare la striscia in plastica" a pagina 67
15. "Installare le manigliette" a pagina 70
16. "Attaccare la striscia adesiva retroriflettente" a pagina 70
17. "Assemblare la piastra blocca cricchetti" a pagina 71
18. "Siliconare la testata" a pagina 72

Legenda
Immagine Cos'è

in squadra

taglierina

martello

brugola

rivettatrice

forbice

IT



Immagine Cos'è

pennello

pistola silicone

saldatura a filo

smerigliatrice

saldatura

trapano

peso
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo alle campate

Fissare il telo alle campate

> > Con un carrello elevatore, posizionare il telo piegato come in figura, al centro della campata doppia e assicurarsi che il
"tondino" inserito sul telo sia dalla parte della testata anteriore.

> > Aprire i due lembi laterali del telo piegato.

IT



> > Far scorrere il telo sulle campate, avvicinandole poche alla volta.

> > Tagliare il nastro adesivo che tiene in posizione gli autosollevanti.
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo alle campate

> > Fissare gli autosollevanti e le campate al centro del telo utilizzando delle fascette di velcro allentate.

> > Trascinare le campate verso la parte posteriore per stendere il telo.

IT



Posizionare correttamente il telo

> > Dal centro della struttura tirare il telo verso il basso per farlo scendere ai lati. Ripetere l'operazione per entrambi i lati.
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4.  Assemblare il telo - Inserire la striscia di plastica nella tasca interna del telo

> > Verificare che da entrambi i lati la distanza (x) tra la piastra e la fine del telo corrisponda. In caso contrario tirare il telo.

Inserire la striscia di plastica nella tasca interna del telo

> > Tagliare dalla bobina una striscia 40 cm più lunga del lato. Arrotondare l'estremità della striscia in plastica. Inserire la
striscia nella tasca.

IT



> > Accompagnare l'inserimento della striscia nella tasca lungo tutto il lato.

> > L'inserimento è terminato quando la striscia sporge di circa 20 cm.
Ripetere l'operazione sul lato opposto.
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4.  Assemblare il telo - Posizionare il telo

Posizionare il telo

> > Appoggiare il profilo di alluminio a all'albero b. Spingere la campata verso la testata e misurare la distanza x, come
riportato in figura.

> > Riportare sul telo la distanza x precedentemente misurata.

IT



> > Mettere due pesi ai lati per tenere in tensione il telo. Segnare x su tutto il perimetro.

> > Segnare il centro della campata sulla stessa. Controllare il centro del telo con il centro della campata e aggiornare il
segno.
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo sul tetto

Fissare il telo sul tetto

> > Posizionare la piattina a 1 cm dal segno.

RIVETTO 4,8X20

IT



RIVETTO 4,8X20

> > Passo 15 cm.

> > Ripetere l'operazione sul lato opposto.
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo sul tetto

> > Segnare il telo a x=4.5 cm dalla piattina.

IT



Fissare le piastre dei cricchetti

> >Individuare nella campata doppia anteriore e posteriore la posizione del rinforzo.

> > Nella campata doppia anteriore e posteriore segnare la posizione dei fori in corrispondenza del rinforzo
precedentemente individuato. x=30 cm
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4.  Assemblare il telo - Fissare le piastre dei cricchetti

> > Segnare la posizione dei fori in corrispondenza della mezzeria delle campate centrali. x=30 cm

> > Diametro fori 6 mm.

IT



> > Inserire la piastrina con le viti saldate e serrare con i due dadi pre-avvitati sulle viti.

Infilare il profilo in alluminio dell'unghia nel telo

> > Infilare il profilo di alluminio dell'unghia nel telo.
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4.  Assemblare il telo - Infilare il profilo in alluminio dell'unghia nel telo

> > Mettere due pesi ai lati per tenere in tensione il telo.

> > Tagliare il profilo di alluminio dell'unghia a filo.

IT



Fissare il telo sulle campate anteriori

> > Agganciare l'unghia.

> > Segnare l'area da tagliare.
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo sulle campate anteriori

> > Posizionare la striscia di plastica come in foto.

> > Tenere la piattina a x=1cm.

IT



> > Forare la piattina con un passo di 15 cm. Ripetere sul lato opposto.

> > Ripetere sul lato opposto.

RIVETTO 4.8X20
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo sulle campate anteriori

> > Far uscire la striscia di plastica come in foto.

> > Forare la piattina con un passo di 15 cm. Ripetere sul lato opposto.

IT



> > Ripetere sul lato opposto.

RIVETTO 4.8X26

> > Tagliare la striscia di plastica a filo.
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4.  Assemblare il telo - Fissare l'unghia

Fissare l'unghia

IT



RIVETTO 4.8X20

Fissare il telo sulle campate posteriori

> > Chiudere il telo nella parte anteriore con la maniglia e bloccare la campata posteriore con il suo catenaccio.
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo sulle campate posteriori

> > Tenere in tensione il telo e misurare x dalla campata.

> > Data una lunghezza del mezzo = 13.600 cm . Riportare sul telo la misura così maggiorata:
Sotto y=x+4cm (con Corsia a C aumentare di un ulteriore cm)
Sopra y=x+9.5 cm (con Corsia a C aumentare di un ulteriore cm)
Proporzionare le misure indicate in base alla lunghezza del mezzo.

IT



> > Aprire il telo e applicare il peso.
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4.  Assemblare il telo - Fissare il telo sulle campate posteriori

> > Forare e rivettare con passo 15cm su tutto il perimetro per fissare il telo.

RIVETTO 4.8X26

> > Tagliare la striscia di plastica a filo.

Ripetere le precedenti operazioni sul lato opposto.

IT



Fissare la striscia in plastica

> > Misurare dalla corsia alla fine del telo (x).

> > Riportare la misura maggiorata su tutte le campate singole y=x+2cm
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4.  Assemblare il telo - Fissare la striscia in plastica

> > Fissare tutte le campate al telo utilizzando le fascette di velcro.

> > Tenere bloccata la campata durante la foratura e mettere il peso su ogni campata prima di forare.

IT



RIVETTO 4.8X17
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4.  Assemblare il telo - Installare le manigliette

Installare le manigliette

> > Forare il telo in corrispondenza dei fori sulla campata. Forare i due interni e i due esterni. Ripetere l'operazione sul lato
opposto.

RIVETTO 4.8X17

Attaccare la striscia adesiva retroriflettente

IT



> > Applicare la striscia adesiva retroriflettente ad una altezza massima di 1500mm.

Assemblare la piastra blocca cricchetti
In presenza di alcuni impedimenti, ad esempio con i parafanghi o con gancio di traino, non è possibile fissare i cricchetti
al pianale. In questi casi seguire la procedura descritta di seguito.
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4.  Assemblare il telo - Siliconare la testata

RIVETTO 4.8X17

Siliconare la testata

IT



> > Siliconare anche tutta la viteria.
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4.  Assemblare il telo - Siliconare la testata IT



74 TARP-ALL | Istruzioni per l'installazione v. 1.0 SET 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l.

4.  Assemblare il telo - Siliconare la testata

Proseguire:

Sistema di chiusura
posteriore Immagine Allora vedere...

a molle "Assemblare la chiusura a molle" nella pagina
di fronte

con porte "Assemblare il profilo della porta alla campata"
a pagina 84

IT



Assemblare la chiusura a molle

> > Per posizionare correttamente seguire l'angolo sul telo.
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4.  Assemblare il telo - Assemblare la chiusura a molle IT
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4.  Assemblare il telo - Assemblare la chiusura a molle

> > Forare sul tetto in corrispondenza di ogni tasca.

RIVETTO 4.8X17

IT



> > Infilare le molle nelle tasche. Procedere infilando tutte le cinque molle insieme.

> > Spingere verso l'alto la parte interna.
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4.  Assemblare il telo - Assemblare la chiusura a molle IT
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4.  Assemblare il telo - Completare la chiusura a molle

> > Forare e rivettare ogni tasca nella parte verticale posteriore in corrispondenza del foro interno.

RIVETTO 4.8X17

Completare la chiusura a molle

IT



> > Infilare la barra nella tasca.
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4.  Assemblare il telo - Completare la chiusura a molle IT
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4.  Assemblare il telo - Completare la chiusura a molleIT



> > Fissare la bandella sul lato

RIVETTO 4.8X17
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4.  Assemblare il telo - Completare la chiusura a molle IT
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4.  Assemblare il telo - Completare la chiusura a molle

> > Sfilare le guide.

IT



RIVETTO 4.8X17
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4.  Assemblare il telo - Completare la chiusura a molle IT
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4.  Assemblare il telo - Assemblare il profilo della porta alla campata

Assemblare il profilo della porta alla campata

> > Posizionare la campata a terra.

> > Rivettare il profilo alla campata posteriore. Utilizzare rivetti di alluminio facilmente rimovibili.

IT



> > Verificare x=2cm.
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4.  Assemblare il telo - Assemblare il profilo della porta alla campata IT
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4.  Assemblare il telo - Assemblare il profilo della porta alla campata

> > Rivettare solo alcuni punti per mantenerla ferma.

> > Posizionare dei bancali per portarsi all'altezza della campata.

IT



> > Posizionare le porte sopra al profilo della campata. Controllare che la guarnizione appoggi sopra al profilo di acciaio.

> > Misurare e verificare le diagonali, le partenze e la posizione delle cerniere.
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4.  Assemblare il telo - Assemblare il profilo della porta alla campata IT
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4.  Assemblare il telo - Assemblare la porta sulla struttura

> > Verificare che ci sia 1 cm di aria come da disegno allegato.
Smontare il profilo della porta dalla campata prima della procedura "Fissare il telo sul tetto" a pagina 50

Assemblare la porta sulla struttura

> > Tagliare il telo a filo della campata.

IT



> > Rivettare il profilo della porta alla campata posteriore.
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4.  Assemblare il telo - Assemblare la porta sulla struttura IT
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4.  Assemblare il telo - Assemblare la porta sulla struttura

> > Fissare i blocchi sopra e sotto.

IT



Montare la catena per la porta
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4.  Assemblare il telo - Montare la catena per la porta IT
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4.  Assemblare il telo - Montare la catena per la porta

RIVETTO 4.8X17

IT



Ripetere le precedenti operazioni sul lato opposto.

Proseguire Immagine Allora vedere...

Cricchetti "Fissare la striscia in plastica" a pagina 67
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4.  Assemblare il telo - Montare la catena per la porta IT
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TARP-ALL

Tarpaulin system for flatbed vehicles

DANGER! Anyone who uses this tarpaulin system is required to read these instruction for their own safety and the safety of others.

Installation Instructions
v. 1.0

Translation of the original instructions
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Useful information on these instructions

Objectives of the instructions
These instructions guide assigned personnel through the installation of the tarpaulin system on industrial flatbed
vehicles.

Obligations concerning these instructions
NOTICE: these instructions are an integral part of the tarpaulin system and must be conserved for its entire lifetime.
They must be kept in a clean location and in good condition so that they are accessible to operators. In the event the
instructions are lost or damaged, contact CRAMARO.
If the tarpaulin system is sold, always include the instructions.

Safety messages
Warnings related to user and the tarpaulin system safety, as envisaged in this document, are provided below:

DANGER! indicates a hazardous situation which, if not avoided, will cause death or serious injury.

WARNING! indicates a hazardous situation which, if not avoided, may cause death or serious injury.

CAUTION! indicates a hazardous situation which, if not avoided, may cause slight injury.

NOTICE: indicates obligations that, if not observed, may cause damage to the tarpaulin system.

Data for instructions
Equipment: TARP-ALL
Title: Installation Instructions
Code: MITAW001-MULTI-ED00
Month and year of publication: SEP 2022
Type: traduzione delle istruzioni originali

Updates
Publication date Code Updates

SEP 2022 MITAW001-MULTI-ED00 First publication

Documentation supplied
Document Recipients

Installation Instructions (this
document)

The personnel authorized by the employer to install the tarpaulin system.

Use and maintenance instructions The personnel authorized by the employer to install and maintain the tarpaulin
system.

Figures and illustrations
The figures and the illustrations found in these instructions are provided exclusively for reference and may differ in the
details and proportions compared to the real product.
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1.  Getting started - Useful information for intended users of these instructions

Useful information for intended users of these instructions
Employer obligations
The employer must recruit, train and assign personnel authorized to perform their tasks. The employer must train
assigned personnel and have them follow the safety regulations for each specific task. The employer shall also define
work procedures and ensure compliance with these instructions provided by the manufacturer.

Requirements for the intended users of the instructions
Anyone who installs this tarpaulin system is required to read these instructions for their safety.

Intended users of these instructions
These instructions are intended for the personnel authorized by the employer to install the tarpaulin system.

EN



General warnings
Clothing

Do not wear loose clothing, ties, necklaces, or watches that could get caught in the tarpaulin system moving
parts.

Personal protection equipment
Always wear safety shoes and gloves.

Put the truck in safety conditions
The operations to be performed to put the truck into a safe condition before using and maintaining the tarpaulin system
are described below.

1. Stop the truck on a flat surface.
2. Apply the parking brake.
3. Turn off the engine.

Risks to persons during use of the tarpaulin system
l To avoid falling off or onto the bed, DO NOT climb or walk on the unwound tarpaulin.
l Before using, remove any ice or snow.

Risks to persons during vehicle use
It is necessary to comply with the following precautions on the vehicle where the tarpaulin system is installed:

l always travel with the bed covered
l always travel with the tarpaulin ratchets fixed to the bed
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Required skills
Lifting equipment driver This individual is authorized to use lifting and handling equipment for

materials and machines pursuant to the laws in force in the country of
installation. He/she has received specific training on the parts to be handled.

Maintenance mechanic This individual has technical knowledge in the mechanical field. He/she can
understand the technical drawings.

Safety
DANGER! Falling objects. Crushing. Tipping. Impact.
Alway use lifting means and accessories with capacities suited to the load to be lifted.
Follow the load handling warnings provided in this instruction manual.

Types of headboards
The differences between the two headboards types are described below.

Headboard with top bar Headboard without top bar

Sequence for assembly of headboard with the top bar
1. "Prepare the bed" on page 103
2. "Fix the sliding tracks" on page 104
3. "Assemble the headboard with the top bar to its total height" on page 106
4. "Fix the headboard with the top bar to the bed" on page 111
5. "Fix the panels to the headboard" on page 121
6. "Assemble the spans" on page 123
7. "Assemble and fix the rear lever (option)" on page 129
8. "Fix the bracing" on page 131

Sequence for assembly of headboard without the top bar or existing bulkhead
1. "Prepare the bed" on page 103
2. "Fix the sliding tracks" on page 104
3. "Fix the headboard without the top bar to the bed" on page 117
4. "Fix the panels to the headboard" on page 121
5. "Assemble the spans" on page 123
6. "Assemble and fix the rear lever (option)" on page 129
7. "Fix the bracing" on page 131
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Key
Image What it is

square

cutter

hammer

Allen wrench

riveter

scissors

brush

silicone gun
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3.  Assemble the mechanical parts - Key EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Key

Image What it is

wire weld

sander

weld

drill

weight

EN



Prepare the bed

> > Check that the dimensions [X] and [Y] of the bed are equal to those indicated on the design drawing provided by
CRAMARO.

> > Eliminate any blocking components on the sides of the bed so that there is a flat surface on which to fix the sliding
tracks.
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3.  Assemble the mechanical parts - Prepare the bed EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the sliding tracks

Fix the sliding tracks

> > Position the spacer (a) between the bed and the sliding track (b). Both the spacer and the sliding track consist of
individual pre-cut, pre-perforated parts. If it is not possible to drill the bed at certain points, the pitch of the holes on the
spacer and on the sliding track has to be reduced. The tightening torque for the screws is 41 N/m. See the drawing
supplied to identify the distance x.

CAP SCREW MM12X50 ZB FLAT WASHER D.12 ZB LOCK NUT M12 ZB

EN



> > Fix the remaining spacers and sliding tracks. If it is not possible to drill the bed at certain points, the pitch of the holes
on the spacer and on the sliding track has to be reduced.

CAP SCREW M12X50 ZB FLAT WASHER D.12 ZB LOCK NUT M12 ZB

> > Perform a wire weld at the track unions, finish the weld and paint.
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the sliding tracks EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the headboard with the top bar to its total height

Assemble the headboard with the top bar to its total height

> > Set the headboard on four trestles and rivet the two side profiles.

RIVET 4.8X17

[A] RIVET 4.8X17 [B] HEX HEAD SCREWS
M8x25

FENDER WASHER D8 ZB LOCK NUT M8 ZB

EN



> > Assemble the spoiler.

CAP SCREW M8X25 ZB FENDER WASHER D8 ZB LOCK NUT M8 ZB

> > Apply the silicon and let it try.
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the headboard with the top bar to its total height EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the headboard with the top bar to its total height

RIVET 4.8X20

If the headboard has the
handle locking system. Image Then see...

front view "Assemble the front handle locking
system" on the facing page

under-bed "Assemble the under-bed handle locking
system" on page 110

EN



Assemble the front handle locking system

> >Move aside the aluminum profile (a) at the central bushing. Slide in the rod.

> > Check that the shaft extends 1 cm upwards before drilling. Slide the pin until it stops, and drill the rod without pushing
the pin out. Cut the part that protrudes flush.

SPRING PIN D5X40 ZB
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the front handle locking system EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the under-bed handle locking system

Assemble the under-bed handle locking system

> >Move aside the aluminum profile (a) at the central bushing. Slide in the rod.

> > Check that the shaft extends 1 cm upwards before drilling. Slide the pin until it stops, and drill the rod without pushing
the pin out. Cut the part that protrudes flush.

SPRING PIN D5X40 ZB

EN



Fix the headboard with the top bar to the bed

> > Check the bed. Remove any obstacles (for example taillights).
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard with the top bar to the bed EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard with the top bar to the bed

HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER D10 LOCK NUT M10

> > Check that it is perpendicular to the bed.

HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER D10 LOCK NUT M10

EN



HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER D10 LOCK NUT M10

> > Wire weld. Check that it is square. Finish the weld and paint.
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard with the top bar to the bed EN



114 TARP-ALL | Installation Instructions v. 1.0 SEP 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l.

3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the front handle locking system hooks

If the headboard has the
handle locking system. Image Then see...

front view "Assemble the front handle locking system
hooks" below

under-bed "Assemble the handle and the under-bed
handle locking system" on the facing page

Assemble the front handle locking system hooks

HEX SCREW M8X25 ZB FLAT WASHER D8 FENDER WASHER D8 LOCK NUT M8

EN



> > Press and hold the handle against the hook and the aluminum profile resting on the headboard. In this position,
perform a wire weld. Finish the weld and paint. Complete the operations and reposition the items initially removed (for
example the taillights).

Assemble the handle and the under-bed handle locking system

> > Insert the lever.
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the handle and the under-bed handle locking system EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the handle and the under-bed handle locking system

> > The steel block can be welded.

HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER D10 LOCK NUT M10

> > Keep (a) the aluminum profile about 10 mm from the headboard. Set the lever (b) behind the hook. Wire weld. Finish
the weld and paint. Cut the excess rod after the handle. Complete the operations and reposition the items initially
removed (for example the taillights).

EN



Fix the headboard without the top bar to the bed
Introduction. If there is already a headboard, perform the procedure starting from point 7.

> > Set the headboard on four trestles.

RIVET 4.8x17

> > Check the bed. Remove any obstacles (for example taillights).
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard without the top bar to the bed EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard without the top bar to the bed

HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER D10 LOCK NUT M10

HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER D10 LOCK NUT M10

EN



HEX SCREW M10X30 ZB FLAT WASHER D10 FENDER WASHER 10 LOCK NUT M10

> > Wire weld. Check that it is square. Finish the weld and paint.
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard without the top bar to the bed EN



120 TARP-ALL | Installation Instructions v. 1.0 SEP 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l.

3.  Assemble the mechanical parts - Fix the headboard without the top bar to the bed

HEX SCREW M8X25 ZB FLAT WASHER D8 NUT M8

> > To determine the assembly’s positioning height, use the double span’s hook plate as a reference.

RIVET 6.4x20

EN



Fix the panels to the headboard
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the panels to the headboard EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the panels to the headboard

HEX SOCKET CAP SCREW M8X25 ZB FENDER WASHER D8 ZB LOCK NUT M8 ZB

EN



SHEAR RIVET 4.8X16

Assemble the spans

> > Repeat for all spans.

RIVET 6.4X14
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the spans EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the spans

RIVET 6.4X14

[A]: Lowered or pre-existing headboard [B]: Standard headboard

> > Cut the piece of gasket material from the roll and fix it on the span. Make cuts at the curves (see the photographs).

RIVET 4.8X16

EN



HEX SOCKET CAP SCREW M8X25 ZB FENDER WASHER D8 LOCK NUT M8

> > Fix the self-lifting modules to the spans with adhesive tape.
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the spans EN



126 TARP-ALL | Installation Instructions v. 1.0 SEP 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l.

3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the spans

> > If the lever option is present in the kit, install the tooth on the span before inserting it in the tracks.

> > Check that the span with the gasket is facing the front headboard.

EN



HEX SCREW M10X25 FLAT WASHER D10 LOCK NUT M10

> > Set the rib on the plug and drill the track at the indicated points.
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble the spansEN



Assemble and fix the rear lever (option)

SET SCREW M8X8 CONICAL TIP

LOCK NUT M16 ZB WASHER 16
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3.  Assemble the mechanical parts - Assemble and fix the rear lever (option)

HEX SCREW M8X20 Z WASHER D8 NUT M8

> >The end span must be set on the rear plug. Wire weld. Finish the weld and paint.

EN



Fix the bracing

> > Wire weld. Finish the weld and paint.

> > Position using the size of the rod. Wire weld. Finish the weld and paint.
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the bracing EN
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3.  Assemble the mechanical parts - Fix the bracingEN



Required skills
Lifting equipment driver This individual is authorized to use lifting and handling equipment for

materials and machines pursuant to the laws in force in the country of
installation. He/she has received specific training on the parts to be handled.

Maintenance mechanic This individual has technical knowledge in the mechanical field. He/she can
understand the technical drawings.

Safety
DANGER! Height from the ground. Fall from height. Use suitable equipment for working at heights, such as
elevator platforms or scaffolding.

Closure Types
The differences between the two closure types are described below.

Spring closure Door closure

Assembly sequence with spring closure
1. "Fix the tarpaulin to the spans" on page 136
2. "Correct positioning of the tarpaulin" on page 139
3. "Insert the plastic strip in the front pocket of the tarpaulin" on page 140
4. "Position the tarpaulin" on page 142
5. "Fix the tarpaulin to the roof" on page 144
6. "Fix the ratchet plates" on page 147
7. "Slide the aluminum profile of the claw on the tarpaulin" on page 149
8. "Fix the tarpaulin to the front spans" on page 151
9. "Fix the aluminium profile" on page 156

10. "Fix the tarpaulin to the rear spans" on page 157
11. "Fix the plastic strip" on page 161
12. "Install the handles" on page 164
13. "Attach the rear-reflecting adhesive strip" on page 164
14. "Assemble the ratchet block plate" on page 165
15. "Assemble the spring closure" on page 169
16. "Complete the spring closure" on page 172
17. "Apply a silicone bead to the headboard" on page 166

Assembly sequence with door closure
1. "Fix the tarpaulin to the spans" on page 136
2. "Correct positioning of the tarpaulin" on page 139
3. "Insert the plastic strip in the front pocket of the tarpaulin" on page 140
4. "Position the tarpaulin" on page 142
5. "Fix the tarpaulin to the roof" on page 144
6. "Fix the ratchet plates" on page 147
7. "Slide the aluminum profile of the claw on the tarpaulin" on page 149
8. "Fix the tarpaulin to the front spans" on page 151
9. "Fix the aluminium profile" on page 156

10. "Fix the tarpaulin to the rear spans" on page 157
11. "Assemble the door profile on the span" on page 178
12. "Assemble the door on the frame" on page 182
13. "Assemble the chain for the door" on page 185
14. "Fix the plastic strip" on page 161
15. "Install the handles" on page 164
16. "Attach the rear-reflecting adhesive strip" on page 164
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EN4. Assemble the tarpaulin





Image What it is

silicone gun

wire weld

sander

weld

drill

weight
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the spans

Fix the tarpaulin to the spans

> > With a forklift, position the folded tarpaulin, as shown in the figure, at the center of the double span and ensure that the
rod inserted in the tarpaulin is on the front headboard side.

> > Open the two side flaps of the folded tarpaulin.

EN



> > Slide the tarpaulin along the spans, moving them in close a few at a time.

> > Cut the adhesive tape holding the self-lifting modules in position.
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the spans

> > Fix the self-lifting modules and the spans to the center of the tarpaulin using the loosened Velcro straps.

> > Pull the spans toward the rear to extend the tarpaulin.

EN



Correct positioning of the tarpaulin

> > From the center of the structure, pull the tarpaulin downwards to allow it to fall over the sides. Repeat the operations
for both sides.
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4.  Assemble the tarpaulin - Correct positioning of the tarpaulin EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Insert the plastic strip in the front pocket of the tarpaulin

> > Check that, on both sides, the distance (x) between the plate and the end of the tarpaulin corresponds. If not, pull the
tarpaulin.

Insert the plastic strip in the front pocket of the tarpaulin

> > Cut a strip 40 cm longer than the side from the roll. Round the end of the plastic strip. Insert the strip in the pocket.

EN



> > Accompany the insertion of the strip in the pocket along the entire side.

> > The insertion has been completed when the strip extends by about 20 cm.
Repeat the operation on the other side.
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4.  Assemble the tarpaulin - Insert the plastic strip in the front pocket of the tarpaulin EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Position the tarpaulin

Position the tarpaulin

> > Set the aluminum profile, a, on the shaft b. Push the span toward the headboard and measure the distance, x, as
shown in the figure.

> > Record on the tarpaulin the distance, x, measured previously.

EN



> > Put two weights on the sides to keep the tarpaulin under tension. Mark x along the entire perimeter.

> > Mark the center of the span on it. Check the center of the tarpaulin with the center of the span and update the mark.
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the roof

Fix the tarpaulin to the roof

> > Position the strip 1 cm from the mark.

RIVET 4.8X20

EN



RIVET 4.8X20

> > Step 15 cm.

> > Repeat the operation on the other side.
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the roof EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the roof

> > Mark the tarpaulin at x = 4.5 cm from the strip.

EN



Fix the ratchet plates

> >On the front or rear double span, identify the position of the reinforcement.

> > In the front or rear double span, mark the position of the holes corresponding to the previously identified
reinforcement. x = 30 cm
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the ratchet plates EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the ratchet plates

> > Mark the position of the holes at the centerline of the central spans. x = 30 cm

> > Hole diameter: 6 mm.

EN



> > Insert the plate with the welded screws and tighten with the two nuts pre-screwed onto the screws.

Slide the aluminum profile of the claw on the tarpaulin

> > Slide the aluminum profile of the claw on the tarpaulin.
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4.  Assemble the tarpaulin - Slide the aluminum profile of the claw on the tarpaulin EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Slide the aluminum profile of the claw on the tarpaulin

> > Put two weights on the sides to keep the tarpaulin under tension.

> > Flush cut the aluminum profile of the claw.

EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the front spans

> > Position the plastic strip as shown in the photograph.

> > Keep the strip at x = 1 cm.

EN



> > Drill the strip in 15 cm steps. Repeat on the opposite side.

> > Repeat on the opposite side.

RIVET 4.8X20
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the front spans EN



154 TARP-ALL | Installation Instructions v. 1.0 SEP 2022 | MITAW001-MULTI-ED00 | © 2022 CRAMARO TARPAULIN SYSTEMS S.r.l.

4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the front spans

> > Pull out the plastic strip as shown in the photograph.

> > Drill the strip in 15 cm steps. Repeat on the opposite side.

EN



> > Repeat on the opposite side.

RIVET 4.8X26

> > Flush cut the plastic strip.
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the front spans EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the rear spans

> > Keep the tarpaulin under tension and measure x from the span.

> > Given a vehicle length equal to = 13.600 cm. On the tarpaulin, indicate the measurement increased as shown:
Below y = x + 4 cm (with C-track, increase by an additional cm)
Below y = x + 9.5 cm (with C-track, increase by an additional cm)
Proportion of the measurements indicated based on the length of the vehicle.

EN



> > Open the tarpaulin and apply the weight.
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the rear spans EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the tarpaulin to the rear spans

> > Drill and rivet in 15 cm steps along the entire perimeter to fix the tarpaulin.

RIVET 4.8X26

> > Flush cut the plastic strip.

Repeat these operations on the opposite side.

EN
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4.  Assemble the tarpaulin - Fix the plastic strip

> > Fix all the spans to the tarpaulin using the loosened Velcro straps.

> > Keep the span blocked when drilling and put the weight on each span before drilling.

EN
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